SABLIER Clémentine






             Lille, le 15 février 2012

clementine.sablier@etu.univ-lille2.fr
BECKER Esther

Objet : guides pratiques à l’intention des AVS encadrant un enfant 

Dyslexique / dysphasique / diagnostiqué TDA/H / diagnostiqué TED

Madame, Monsieur,

Étudiantes en 4ème année d’orthophonie à l’institut Gabriel Decroix de Lille, nous réalisons un mémoire qui a pour finalité la conception de guides pratiques à l’intention des Auxiliaires de Vie Scolaire. Ceux-ci ont pour objectifs de constituer un complément de formation et de susciter un échange entre l’AVS et l’orthophoniste de l’enfant. 

Notre mémoire est encadré par Madame Le Docteur Weens, médecin responsable départemental, conseiller technique du Directeur Académique des services de l’Éducation nationale Directeur des services départementaux de l’Éducation nationale du Nord, et Sophie Ravez, orthophoniste libérale à Mons en Barœul et enseignante à l’Institut d’Orthophonie de Lille.

Nous venons de terminer quatre premiers guides qui abordent :

· Les dyslexies

· Le TDA/H : trouble déficitaire de l’attention avec ou sans hyperactivité

· Les dysphasies

· Les TED : troubles envahissants du développement

Avant de créer un site internet attractif et coloré pour diffuser plus largement nos guides, nous souhaiterions connaître votre opinion sur ces derniers. Si vous encadrez un enfant dyslexique, dysphasique, diagnostiqué TED ou TDAH et que vous êtes intéressé par notre travail, vous trouverez en pièces jointes ledit guide ainsi qu’un rapide questionnaire de satisfaction. Votre avis nous intéresse. C’est en ayant des retours que nous pourrons ainsi modifier et améliorer notre travail. 

Vous trouverez dans ces derniers, des pistes pratiques concernant l’accompagnement des enfants au sein de leur classe en fonction de leur handicap. Cependant il est nécessaire d’adapter ces aides proposées en fonction de chaque enfant. Tous les enfants n’ont pas forcément besoin de toutes les aides citées. Pour pouvoir apporter l’aide la plus personnalisée à l’enfant, il est nécessaire d’en discuter avec toute l’équipe entourant l’enfant, à commencer par l’enseignant. Nous vous incitons à prendre contact, avec l’accord des parents, avec l’orthophoniste de l’enfant, ou un autre professionnel dans le cas où l’enfant ne serait pas suivi en orthophonie. Ce dernier pourra, s’il le souhaite cocher dans la colonne de droite les aides qui lui semblent bénéfiques d’apporter à l’enfant.


Merci de nous renvoyer votre questionnaire de satisfaction à l’adresse mail suivante : clementine.sablier@etu.univ-lille2.fr avant le 2 avril (notre mémoire devant être rendu mi avril).

Nous restons à votre entière disposition et nous vous prions d’agréer Monsieur, Madame, nos salutations distinguées. 

Clémentine SABLIER et Esther BECKER

