Fiche professeur

TP Courbe des fréquences cumulées croissantes : données brutes
Objectifs 
· Apprendre à obtenir une courbe de fréquences cumulées avec un tableur.
· Comparer les répartitions des données de deux séries brutes issues de situations réelles, sans les regrouper en classes

·  L’utilisation des courbes de fréquences cumulées permet  une comparaison fine des répartitions des données de chaque série  (à condition de mettre en forme l’axe des abscisses en choisissant une échelle adaptée pour obtenir des courbes lisibles)
Ce TP s’inscrit dans le fil rouge qui peut être adopté en statistiques concernant les communes de France (voir document ressource Statistiques et probabilités en seconde programme 2009, il peut être réalisé après le cours sur les notions de base de statistiques, après avoir défini les fréquences cumulées croissantes, et les avoir pratiquées sur des exemples de données peu nombreuses. 
Préparation – documents fournis
Une certaine familiarisation avec le tableur est requise, une première manipulation du fichier des communes de France facilite grandement la mise en œuvre de ce TP.
 Fichiers numériques fournis à l’élève, via le réseau: recensement.xls  et Courbe_freq_cumulees_fiche_eleve.doc     

Fiches papier : une fiche d’évaluation (voir le paragraphe « évaluation »)
Durée :

    Une heure en salle d’informatique.

Capacités travaillées

  Outre les capacités de  type B2I  (copier/coller,  création et manipulations de feuilles, de colonnes) :

· Tri selon un critère

· Utilisation de NB.SI avec syntaxe qui permet de recopier une formule vers le bas : 

       Ici,  les  formules du type       =NB.SI(B:B;"<="&B2)   pour compter dans la colonne B le nombre de valeurs inférieures ou égales à B2,    permettent d’obtenir les effectifs cumulés  (question 2.b.).

·  Calculer une fréquence.  (la formule  =NB(B:B) permet de connaitre l’effectif total, c'est-à-dire le nombre de valeurs numériques, si celles-ci ont été placées dans la colonne B).
· Obtenir le graphique avec un type adapté. Savoir imposer une valeur maximale sur l’axe des abscisses.
· Lire des informations sur les courbes de fréquence cumulées croissantes et interpréter ces informations
· Comparer deux séries statistiques à partir des courbes de fréquences cumulées croissantes.

Evaluation

Deux types d’évaluations sont possibles :
· L’auto-évaluation : à pratiquer lorsque les élèves sont confrontés pour la première fois aux connaissances mises en jeu. La fiche d’auto-évaluation est remplie pendant le TP, et vérifiée par le professeur à chacun de ses passages. Elle peut être ramassée en fin d’heure, et remise par la suite à l’élève pour qu’il puisse faire le point ses besoins.   Fichier :  Feuille_reponse_auto-evaluation_freq_cum.doc 
· L’évaluation, inspirée de l’épreuve pratique  de mathématiques. 

   Voir la fiche  Feuille_reponse_evaluation_freq_cum.doc , il faut couper cette fiche en deux : la partie de gauche fournie à l’élève, la partie de droite remplie par le professeur pendant le TP.
Prolongements possibles
    Etudier de façon similaire des données météorologiques, comparer des séries de relevés, chercher des éléments de réponses pour valider (ou invalider) le réchauffement de la planète.

    Etudier les notes d’un concours et déterminer la barre (note minimale) si l’on veut 20% d’admis, 30% d’admis, etc.
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