Pourquoi ce classeur
J'ai conçu ce classeur suite à un contrôle de trigonométrie assez catastrophique. Je me suis rendu compte que les élèves n'avaient pas assez fait d'exercices et que l'ensemble n'était pas rentré.

Je leur ai donc demandé de faire les calculs ci-joints et de me les rendre avec la correction. Les élèves étaient invités à récupérer le classeur sur le Cahier de Texte en Ligne, à le compléter et à me le renvoyer.
Pour pas qu'il ne soit pas tenté de recopier le travail des autres, chaque élève a eu une feuille d'exercices différente,

· par le type d'exercices (3 niveaux)

· par l'ordre de présentation des exercices

· par les données de l'exercice.

Le contenu de cette feuille s'adaptait des lors que l'élève avait tapé son nom et choisi son niveau.

Pour que la correction ne soit pas un pensum pour le prof, les élèves étaient invités à saisir leur réponse directement dans la feuille de calcul qui leur indiquait si leur réponse était correcte ou non.

Cette feuille de calcul peut être modifiée par le professeur. Elle peut être aussi être adaptée à tout type de problème se traduisant par des calculs, et pour lesquels une réponse correcte est gage d'un raisonnement juste.
Mode d'emploi du classeur pour ceux qui voudraient l'adapter à d'autres chapitres.

Le classeur contient deux feuilles, une feuille Réponses pour l'élève, et une feuille Données contenant les énoncés et solutions des exercices.

C'est cette feuille qui devra être modifiée par le professeur.

1) Sélectionner la feuille Données et la déprotéger (Mot de passe en majuscule : Un mathématicien grec auteur des "Elements")

2) Sélectionner toute la feuille, puis double cliquer entre les numéros de deux lignes pour rendre apparent les lignes cachées.
La feuille de données apparaît alors.

Signification des couleurs :

Les cases de couleur bleue 
servent à la génération de nombres pseudo aléatoires utilisés dans la détermination de l'ordre des exercices et des  différentes données. Ces nombres sont basés sur le nom de l'élève. Les exercices proposés et leur ordre dépendent donc du nom de l'élève. Ne pas modifier les cases bleues.
Les cases vertes
 contiennent le texte de l'exercice. Chaque exercice peut comporter 5 données et demander 4 calculs.

Les cases jaunes
 contiennent la fourchette de valeur admissibles pour chaque donnée. Ces valeur doivent être entières.

Les cases vertes
calculent les données, entières, en utilisant la fourchette précédente et les nombres pseudo aléatoires correspondant à la ligne et à la colonne. Si on souhaite des données décimales, il suffit de diviser cette case par 10. A priori, il n'y a pas lieu de changer ces cellules, sauf pour prendre en compte des contraintes lièes au problème (ex l'hypoténuse plus grande que le côté)
Les cases orange 

contiennent la réponse, tapée sous la forme d'une formule. La réponse de l'élève sera comparée à celle-ci. Elle sera considérée comme correcte si elle ne différe que de 0,5%. Elle sera considérée comme peu précise si elle ne différe que de 2%

Chaque exercice est décrit par une colonne du tableau. 
Le niveau 1 propose les exercice 1 à 10

Le niveau 2 propose les exercice 6 à 15
Le niveau 3 propose les exercice 11 à 20
Les exercices 1 à 5 devront donc être les plus simples et les exercices 16 à 20 les plus compliqués.
Pour adapter le classeur à un autre sujet, vous devez donc créer 20 exercices et les recopier en utilisant les cases  vertes jaunes et orange.
Quand tout est terminé, masquez les lignes de la feuille de données (et fixant leur hauteur à 0), puis protégez la feuille de données.

Merci de bien vouloir également transmettre à Planete Maths le résultat de votre travail.
