Fiche d’aide tableur n°1 (XCAS)
Un tableur gère une feuille de calcul. Chaque feuille est composée de cellules (cases). Les cellules peuvent contenir soit des données, soit des formules.

Une donnee peut être par exemple un nombre approché (0.66667), une fraction (2/3), une expression (sin(x)), une donnee graphique (cercle(1,2)), une donnée littérale (delimitee par ", par exemple "Total").

Pour saisir une donnee dans une cellule, on clique sur la cellule, puis on tape la donnee.

Une formule definit le contenu d'une cellule en fonction d'autres cellules de la feuille. On repere chaque cellule par son numero de ligne et une ou plusieurs lettres correspondant a sa colonne. On parle de référence : par exemple B1 (ou $B$1, cf. infra) désigne la cellule dans la colonne B et la ligne 1. On peut aussi faire reference a une plage de cellules rectangulaire: par exemple A2:C4 représente  le rectangle de neuf cellules  dont la diagonale a pour extrémités les cellules A2 et  C4. 

Pour saisir une formule, on clique sur la cellule, on tape le signe =, puis une expression algebrique definissant le contenu de la cellule en fonction des references d'autres cellules. Pendant la saisie de la formule, la selection a la souris permet de saisir une reference relative d'une autre cellule ou plage de cellules. Par exemple, on saisit sin(x) dans la cellule A1, puis on clique sur A2, on tape = deriver(, puis on clique sur A1, puis on tape ,x).

Le remplissage d'un tableau fait apparaître le plus souvent une repetition du meme type de formule, pour faciliter la tache, la recopie de formule distingue les references de cellules (ou de plages de cellules) relatives et absolues.

Référence relative : référence à une cellule repérée par rapport à la cellule contenant la formule. 

Par exemple  si l’on rentre en  C3 :  = B1+10  cela signifie : prendre la valeur de la cellule dans la colonne à gauche de C3 mais deux lignes au-dessus, ajouter 10 et placer le résultat dans C3. Ci-dessus C3 vaudra donc 18.

 Donc  si l’on recopie cette formule  en C4 en utilisant Edition/Copier puis Edition/Coller, alors C4 contiendra :    = B2+10 et vaudra 14

Référence absolue, utilisation de $: référence à une cellule fixe

Par exemple  si l’on rentre en  C3 :  = $B$1+10  cela signifie : prendre la valeur de la cellule fixe $B$1,  ajouter 10 et placer le résultat dans C3

 Donc  si l’on recopie cette formule  en C4 en utilisant Edition/Copier puis Edition/Coller,   alors C4 contiendra :    = $B$1+10

     Remarque : 
1. le dollar devant la lettre B fixe la ligne, celui devant le nombre1 fixe la colonne ;


2. une formule peut contenir à la fois des références absolues et d’autre relatives : 

                                    Exemple :    = $B$1*C1/1OO

Majuscule/minuscule: Attention, Xcas distingue les majuscules et minuscules, les noms de cellule doivent utiliser des majuscules. Toutefois, dans les references de cellules, les minuscules de a a q sont traduites en majuscules.

A retenir :  le choix du type de référence ( absolue ou relative) intervient pour les recopies de cellules.

Copie d'une cellule: on peut le faire avec les raccourcis Ctrl-C/Ctrl-V ou pour une zone contigue avec la souris, on deplace la souris dans le coin inferieur droit de la cellule a copier, le curseur change de forme, on appuie sur le bouton, on deplace la souris sur la zone ou on souhaite effectuer la copier, et on relache le bouton.

Calcul automatique: par defaut, le tableur est recalcule automatiquement a chaque modification, ce qui peut etre penalisant pour de grands tableaux utilisant des formules complexes. On peut basculer en mode de calcul manuel par le menu Edit->Configuration du tableur ou en cliquant sur la ligne d'etat du tableur et en decochant Eval.

Utilisation d’un nom de variable: On peut affecter une cellule a un nom de variable pour faciliter l’écriture et la lecture des formules ou pour utiliser le contenu d'une cellule dans le reste de Xcas. Le nom remplace alors une référence absolue.  Pour nommer une cellule, par exemple total, editer la formule de la cellule, par exemple remplacer =A1+A2 par  = total:=A1+A2.

Graphe associe au tableur: le graphe du tableur permet de visualiser les cellules ayant une valeur graphique, par exemple point(1,2) ou =droite(y=A1*x+A2). On utilise le menu Edit du tableur pour le faire apparaître.

 Complément : sélection d’une grande plage de cellules ou de plages non adjacentes: Utiliser la zone de sélection en haut a gauche et taper sa référence ou une référence suivie par des noms de colonnes, séparées par des virgules.

 Exemple:   pour sélectionner B2 :B1001 qui contient 1000 cellules, la souris n’est pas pratique.  Cliquer sur B2 et dans la zone nom remplacer B2 par B2:B1000 puis entrée.


Pour sélectionner les zones rectangulaires B2:C10, D2:E10, taper B2:C10,D,E

  Utilisation de fonctions    pour utiliser une fonction dans une formule, comme : somme, moyenne, sinus…

utiliser le menu de Xcas, choisir une catégorie comme Math & Reel & Transcendant & Trigo, ou Math & Proba Stats, ou taper le nom standard de la fonction ou utiliser le clavier scientifique (Kbd pour le faire apparaître).

Deux fonctions pour les probas :

      rand():  la fonction rand(n) simule le tirage aléatoire d’un entier entre 0 et n-1. D'autres possibilites de tirage aléatoire existent (cf. l'aide de rand).

    Exemple : pour simuler un de équilibré a 6 faces, on tape    =1+rand(6) 

Le signe = signifie qu’à chaque fois que le tableur est recalcule, la cellule va prendre une nouvelle valeur aleatoire.

Pour assister à plusieurs simulations, cliquer sur le bouton reeval.

     count_eq(), count_inf(), count_sup(): compte le nombre de cellules dont la valeur est egale, inferieure ou superieure a une valeur donnee. Par exemple =count_eq(3,A1:B3) compte le nombre de 3 dans la plage A1:B3.

